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Olaszország nagyon jó élmény volt a számomra. Nagyon sokat tanultam a kultúráról és az 

országról. Nagyon jó volt megismerni egy másik ország szokásait, hogy hogyan élnek az 

emberek. Számomra mégis a csodálatos táj volt a legjobb. A különböző kis városok csodásan 

bemutatták a helyi kultúrát. Megismertették velünk Olaszország mentalitását és bemutatták 

az emberek életmódját. 

Olaszországba repülővel mentünk. Érkezéskor megcsodálhattuk Olaszország legnagyobb 

repülőterét és utána egy külön autóval jöttek értünk, ami elvitt minket Folignoba. Sajnos 

mivel este utaztunk ezért nem láthattuk Olaszország mesés táját miközben autóval vittek 

minket. Ezek után felfedeztük Olaszország közlekedését. Legtöbbet a trenitalia-val utaztunk 

és nagyon élveztük. Gyorsan ki ismertük az ottani közlekedést és felfedeztük a telefonos 

applikációt, aminek segítségével könnyen el tudtunk igazodni a vonat menetrendjein és ezért 

könnyebben tudtuk szervezni az útjainkat. A legtöbbet használt tömegközlekedési eszköz a 

vonat, mi is legtöbbször azt használtuk mert az volt a legmegbízhatóbb. Gyorsan rájöttünk, 

hogy busszal nagyon nehéz a közlekedés. Sajnos nagyon ritkán jöttek a buszok és nem is 

lehetett mindig számítani rá. Nagyon kevés buszmegálló van Olaszországban. Ha valaki fel 

akarsz szállni a buszra akkor le kell inteni és a busz úgy áll meg. Volt, amikor emiatt az 

utazásaink során nehézségbe ütköztünk. A buszjáratok nagyon ritkák, de Nagy távolságot 

tesznek meg és távoli helyekre visznek el. Vannak olyan buszok, amik direkt olyan városokba 

visznek el, ami tele van történelmi emlékművel. Ilyen buszokat csak egyes helyeken lehet 

találni például Assisiben vagy Perugiában, ahol a vasútállomástól a városig nagyobb távot 

kell megtenni és gyalog nehéz lenne megközelíteni így ezek a buszok felvisznek a városba. 

Ha autóval vagy vonattal közlekedünk nagyon sokszor rossz a térerő mert sok alagúton 

keresztül megyünk át. Ez a sok hegy miatt van.  

 

  



  



A szállás nagyon jó volt. Egy tömbházban éltünk közel az óvároshoz ezért minden nagyon 

könnyen megközelíthető volt. A 3. emeleten éltünk egy háromszobás hálószobáslakásban. 2 

fürdőszoba volt, egy nagy konyha, az étkező és a nappali egy volt nyitva, volt egy külön 

mosókonyhánk és volt 2 fürdőszoba is. Az egész lakás nagyon tágas volt is felszerelt. Volt 3 

erkély, az egyik a konyhából nyílt, a következő a nappaliból és a harmadik a 3 ágyas szobából. 

A konyha jól felszerelt volt tudtunk főzni és sütni is. Szerencsére nem kellett mosogatni mert 

volt mosogató is. Amikor rossz idő volt sokszor használtuk a nappaliban a TV-t, és azon néztünk 

filmet a lányokkal. Eleinte nagyon hideg volt a lakásban számunkra, de erre is hamar rájöttünk, 

hogy ez miért van. Olaszországban van egy rendelet az emelkedő gázszámla miatt, hogy egy 

bizonyos fok felett nem lehet a lakás fűtve. Számunkra ez furcsa volt és érthetetlen, de miután 

több cikket is elolvasunk erről megértettük és így használtuk a fűtésrendszert. Mivel az időjárás 

egy kicsivel melegebb volt Olaszországban, mint Magyarországon ezért többször is kinyitottuk 

az ablakot, hogy a kinti levegő fűtse fel a lakást. A második héten csatlakozott hozzánk 2 belga 

lány, akik velünk éltek a lakásban. Sajnos a lányok nem tudtak angolul beszélni ezért nagyon 

nehezen értettük meg egymást. 

A szakmai gyakorlatunk egy Montessori óvodában zajlott Folignoban. A lakásunktól 10 perc 

sétára volt az iskola. Első nap bemutatták nekünk az iskolát és a Montessori eszközöket. Minden 

egyes osztályban bevezettek minket bemutatták a tanárokat és megmutatták az adott korosztályt 

segítő Montessori eszközöket és egy-egy projekt feladatba is betekinthetünk. A gyerekek és a 

tanárok egyaránt nagyon kedvesen fogadtak minket. Egy tortával is vártak minket amire angolul 

volt felírva, hogy köszöntelek minket. A következő napokban beküldtek minket külön termekbe 

és ott kellett meghallgassuk az órai tevékenységet. Volt, amikor be tudtunk kapcsolódni egy 

projekt feladatba vagy megkértek minket, hogy segítsünk a gyerekeknek tanulni. Elmagyarázták 

nekünk, hogy hogyan működnek a Montessori eszközök és ezzel hogyan tudunk segíteni a 

gyerekeknek. Az óvodai részlegen minden nap láthattuk, hogy a kisebb gyerekeket hogyan 

készítik fel az általános iskolai életre. Már az óvodai korban segítenek a gyerekeknek elsajátítani 

az írás és számolás menetét. Minden nap leülnek a gyerekek és az óvónéni segítségével 

mondókákat mondanak és énekeket énekelnek. Ezután egy zenés reggeli tornán vesznek részt a 

gyerekek és követik az óvónéni mozdulatait. A reggelit mindenki saját maga hozza otthonról, 

amit a szülők előkészítettek. Az óvodában a gyerekeknek egyenruhájuk van. A fiúknak kék a 

lányoknak piros köpenyük van, amit az iskola biztosít nekik és bent is hagyják az iskolába. Az 

óvónőknek is van külön köpenyük. Az utolsó héten Assisi-ben voltunk egy International primary 

schoolban. Itt kifejezetten a bölcsődei korosztályt figyeltük meg. Az itteni tanítók és nevelők 



jobban beszéltek angolul így könnyebben megtudtuk érteni a gyerekeket is. A bölcsődéseknek 

is volt külön angol órájuk, ahol angolul tanultak a gyerekek ezért egy-egy szót, amit mondtunk 

megértették. Ez egy magániskola. Itt a gyerekeknek külön volt szivacsos játszó helyük és itt is 

megtalálhatóak voltak a Montessori eszközök, amiket minden délután használtak a gyerekek. 

Ebéd után és angol óra után a gyerekek aludtak a szivacsos helyen lehelyezett kiságyakban. 

 

  



  



Az első héten csak Foligno-ót fedeztük fel és a legközelebbi 2 várost. Elmentünk Spoleto-ba 

és megnéztük a várost meg a várat. Nagyon szűk és kis utcákon kellett végigmenjünk de 

csodálatos volt a kilátás. Volt egy Palota is a városba. A múzeum részre sajnos nem tudtunk 

bejutni mert éppen akkor volt a délutáni szieszta ideje. Csak délután 4 után nyitottak ki az 

üzletek és bementünk egy pizzázóba, hogy megkóstoljuk az olasz pizzát. Nagyon más, mint 

Magyarországon érdemes megkóstolni mert nagyon finom. A következő nap spelloba 

látogattunk el. Ez a város arról híres, hogy tele van virágokkal. Úgy gondoltuk, hogy mivel 

még csak tavasz eleje van ezért nem lesz olyan sok virág. Tévedtünk! Így is nagyon sok virág 

volt kihelyezve az utcákra. Nagyon hangulatos kis olasz város spello. Itt megtalálható még 

épen a városkapu és a palota, amelyben egy gazdag család lakott. A város tele van kisebb 

nagyobb templomokkal és van egy nagy főtere. Ha felmegyünk a városkapuhoz csodálatos 

kilátás nyílik a hegyekre, amelyek körülvesznek és a különböző kisebb városokra. Rá lehet 

látni a következő híresebb városra Assisi-re. Csodálatos falfestmények és járdák találhatók 

itt. A hétvégén nagyobb utazás mellett döntöttünk ezért elmentünk Rómába. Szombaton egy 

teljes napot Rómában töltöttünk és megnéztük a leghíresebb dolgokat. Voltunk a Trevi kútnál 

a Panteon-nál, a Szent Péter bazilikánál, az angyal várnál, a Colosseumnál és még egy csomó 

helyen. Elmentünk egy étterembe a Tasteverere és ott megkóstoltuk az olasz konyhát. 

Mindannyiunknak nagyon finom volt. Természetesen a gelato se maradhatott ki, amit 

mindannyian előszeretettel kóstoltunk meg. A családunknak itt vettünk szuveníreket. 

Rómában metróval közlekedtünk és busszal. Nagyon sok volt a turista így eléggé zsúfolt volt 

az egész város. Este kivilágítva megnéztük újra a leghíresebb látványosságokat és utána 

mentünk vissza a szállásra Foligno-ba. A következő héten több kisebb várost is megnéztünk 

például Narniban voltunk és megnéztük a hegy tetején a várat és a leszakadt hidat, ami a város 

bejáratánál volt a folyó felett. Ma ezen a hídon nem lehet átkelni. Egy másik nap elmentünk 

Trevibe és ott is megnéztük a várost. Itt a járdán útvonalak mutatták, hogy merre vannak a 

város érdekességei. A falakon különböző festmények voltak szűz Máriáról és különböző 

szentekről. Ezek a nyilak elvezettek a főtérre is és a városi templomhoz, amibe be lehetett 

menni és meg lehetett csodálni a katolikus templom belsejét. A következő hétvégén Ternibe 

utaztunk, ahol megnéztünk egy vízesést. Ez a vízesés mesterségesen lett kialakítva. A nap 

valamelyik órájába be van kapcsolva és akkor hatalmas vízesés keletkezik, de ha nincs 

bekapcsolva akkor csak folydogál. Ez a hely úgy lett kialakítva, hogy az erdőben is lehessen 

látni a vízesést és a folyót. A folyó fölött több híd vezet át és kiépített utak vezetnek minket 

olyan helyekre, ahol a vízesést jobban és közelebbről meg lehet figyelni. Itt 4 órát eltöltöttünk 

azzal, hogy csodáljuk a vízesést és a kijelölt útvonalakon megnézzük a környéket is. Este 



bementünk a városba és megnéztük a fesztivált, ami éppen zajlott. A sétálóutcán nagyon sok 

étterem volt és ott megvacsoráztunk. Az utolsó héten nem sokat utaztunk inkább próbáltunk 

összepakolni és mindent elkészíteni az utazásra. Két nappal az utazás előtt ellátogattunk 

Assisibe is és megnéztük assisi szent Ferenc templomát is. Ez egy nagyobb turisztikai célpont 

így sokkal több ember volt itt. Itt is található egy vár de a legnagyobb érdekesség a bazilika 

volt. Az utolsó esténket egy étteremben ünnepeltük. Örültünk, hogy haza jöhettünk 

Magyarországra de hiányzik is Olaszország és a csodálatos kultúra, ami ott körülvett minket. 

 

  



  



  



Ez a program egy életre szóló tapasztalatot adott nekünk, amit nem csak tanulással, hanem 

egy új kultúra és életvitellel ismerkedhettünk meg. Jobban látjuk, hogy miben különbözik a 

magyarországi oktatás és az olaszországi oktatás. Láttunk olyan módszereket, amiket 

szívesen át hoznánk Magyarországra is és ugyanígy fordítva, hogy Olaszországba is kellene 

olyan módszert átvinni, ami Magyarországon működik. Sokat fejlődött a magabiztosságuk is 

és bátrabban merünk megszólalni idegen nyelven. Sokat tanultunk e 3 hét alatt, amit 

magunkkal fogunk vinni a szakmánkban és a gyermek nevelésünkbe is. Köszönjük a 

lehetőséget! 

 


